

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Суфиомарова Нурмагомеда Шабановича
"Хирургическое лечение пациентов с недоразвитием нижней челюсти,
сопровождающимся синдромом обструктивного апноэ во сне"
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по научной специальности 3.1.2 – Челюстно-лицевая хирургия в
диссертационный совет 21.1.079.02 Федерального государственного
бюджетного учреждения Национального медицинского исследовательского
центра «Центральный научно-исследовательский институт стоматологии и
челюстно-лицевой хирургии» Министерства здравоохранения Российской
Федерации

Общая оценка актуальности исследования

Тема диссертационного исследования Суфиомарова Н.Ш.
"Хирургическое лечение пациентов с недоразвитием нижней челюсти,
сопровождающимся синдромом обструктивного апноэ во сне" определенно
является актуальной, учитывая, что увеличилась обращаемость пациентов с
данной патологией. Обструктивное апноэ во сне (СОАС) представляет собой
серьезную медицинскую проблему, которая часто сопровождается
функциональными и психологическими нарушениями, влияющими на
качество жизни пациентов. Изучение методов хирургического лечения данной
патологии, особенно с акцентом на недоразвитие нижней челюсти, имеет
большое значение для улучшения медицинской помощи.

Новизна работы и практическая значимость

Одной из ключевых задач исследования Суфиомарова Н.Ш. является разработка нового метода хирургического лечения пациентов с недоразвитием нижней челюсти при нормальной окклюзии, сопровождающимся СОАС - расширенной гениопластики, что само по себе представляет научную новизну. Впервые проводится комплексное обследование и анализ анатомических и клинических особенностей строения нижней челюсти и верхних дыхательных путей у пациентов с данной патологией. Данная работа значительно углубляет знания о взаимосвязи анатомических особенностей и функциональных нарушений ВДП, что является важным вкладом в челюстно-лицевую хирургию и способствует повышению эффективности лечения.

Основные результаты и выводы

Результаты исследования показали, что применение метода расширенной гениопластики способствует значительным улучшениям как в восстановлении функции внешнего дыхания, так и в лицевых параметрах пациентов. Суфиомаров Н.Ш. подробно описывает алгоритм комплексного обследования и лечения, который включает в себя мультиспиральную компьютерную томографию, полисомнографию и другие функциональные методы диагностики. На основании проведенного сравнительного анализа пред- и послеоперационных данных продемонстрированы значительные улучшения у пациентов, что подтверждает эффективность предложенной методики.

Теоретическая и практическая значимость

Теоретическая значимость данной работы заключается в расширении знаний о диагностике и хирургическом лечении пациентов с недоразвитием

нижней челюсти, сопровождающимся СОАС. Практическая значимость работы обоснована разработкой алгоритма комплексного обследования и методов хирургического лечения, что может быть использовано в клинической практике для улучшения результатов лечения данной группы пациентов. Алгоритм, предложенный автором, внедрение которого в практику может существенно повысить качество медицинской помощи и улучшить жизнь пациентов.

Анализ научных подходов и методик

Суфиомаров Н.Ш. применил комплексный подход к диагностике и лечению пациентов, включающий современные методы диагностики (мультиспиральная КТ, телерентгенография, полисомнография и капнография) и оценку результатов хирургического вмешательства. Такой подход позволяет учитывать индивидуальные особенности каждого пациента, что повышает точность диагностики и эффективность лечения. Особое внимание уделено выбору методики хирургического вмешательства в зависимости от степени недоразвития нижней челюсти и тяжести СОАС, что представляет собой инновационный подход в лечении данных нарушений.

Заключение

Автореферат диссертации Суфиомарова Н.Ш. представляет собой актуальное исследование, направленное на улучшение диагностики и лечения пациентов с недоразвитием нижней челюсти, сопровождающимся СОАС. Разработка нового метода гениопластики и алгоритма комплексного обследования и лечения является важным вкладом в челюстно-лицевую хирургию и может значительно повысить качество жизни пациентов. Работа выполнена на высоком научном уровне и соответствует требованиям,

предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

По своей актуальности, научной новизне, практической значимости и реализации результатов работы Суфиомарова Нурмагомеда Шабановича соответствует критериям, установленным п. 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней» постановления Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013 г. (с изменениями, внесенными постановлением Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. №335 «О внесении в Положение присуждений ученых степеней», в редакции постановления Правительства РФ №1168 от 01 октября 2018 г.). Рекомендую данную работу к защите и присуждению Суфиомарову Нурмагомеду Шабановичу ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.2. – Челюстно-лицевая хирургия (Медицинские науки).

Руководитель научно-
медицинского центра
«Эвклаз»,
Врач челюстно-лицевой
хирург,
д.м.н.,

Научно-медицинский центр «Эвказ»

Адрес организации: 19048, Комсомольский проспект, д. 42, стр. 2, офис 7.

Тел.: +7 (495) 695 03 73; E-mail: mc-evklaz@yandex.ru



/Ф.Х. Набиев/

02. 00. 2024